

EL NUEVO ALICANTINO

PROPIEDAD Y ORGANISMO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

PUBLICADO BAJO LA INSPECCION DE LA JUNTA DIRECTIVA

CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea...
En 2.ª...
En 3.ª...
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Alicante, 1 año...
En Ultramar, 6...
Número suelto...
PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo...
vuestro número, ayudad, favoreced, propagad, la

no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontar...
ordenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo

Así lo debéis hacer, queridos hijos, optando...
prensa católica (Padrón de San Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.

CIRCULO CATOLICO OBRERO

ALICANTE

El domingo próximo, 19 de los corrientes, á las siete y media de la noche, dará una conferencia el Dr. don Agustín Cervero, sobre *Falsedad de la Doctrina del Espiritismo*.

Alicante, 16 de Mayo de 1895.

El Presidente,
MANUEL PIÑÓN

BOLETIN OFICIAL

OBISPADO DE ORIHUELA

SECRETARIA RE CANARA Y GOBIERNO

S. E. Ilma. el Obispo, saldrá para Mallorca el lunes próximo, 20 de los corrientes. Durante la ausencia de S. E. Ilustrísimo, queda encargado del Gobierno de la Diócesis con carácter de Gobernador eclesiástico S. P. El M. I. Sr. Provisor Dr. D. Indalecio Ferrando, dignidad de Chantre, y en su defecto el muy ilustre Sr. Dr. D. Emilio Maestro, Canónigo-Doctoral de esta Santa Iglesia.

Lo que se anuncia en este Boletín para conocimiento del clero y fieles de esta Diócesis.

Orihuela 15 de Mayo de 1895.

Accediendo á la galante invitación que el dignísimo señor Gobernador militar de esta plaza nos ha hecho, insertamos íntegro el programa de la velada artístico-literaria que se celebrará en nuestro teatro Principal, organizada para socorro de las familias de los naufragos del crucero «Reina Regente», hijos de la provincia de Alicante:

AL PUEBLO ALICANTINO

La catástrofe tremenda que infirió herida de muerte en el corazón de la madre patria, motivó general explosión

de duelo y arrasó en llanto los ojos, al evocar la tristísima escena del horrible naufragio, que sumergió en el insondable Océano uno de nuestros más hermosos buques de guerra y dió ignominiosa tumba á cuatrocientos heroicos mártires de su deber, elevó también nuestro espíritu al Señor y las plegarias más fervientes llegaron hasta el Dios de las Misericordias, pidiendo eterno descanso para el alma de los infelices naufragos.

Hoy, honrada ya la memoria de los muertos, España dirige su mirada piadosa hacia los vivos, y ve centenares de familias que lloran su orfandad y piden protección y amparo, ya que perdieron para siempre á los seres más queridos de su corazón.

La santa Caridad oye los lamentos de esos seres abandonados á todo el rigor del infortunio, y quiere cicatrizar la herida abierta, con el bálsamo del consuelo, ofreciendo generoso óbolo que puede mitigar tanta desdicha.

El pueblo alicantino no debe, no, mostrarse indiferente á esta obra de misericordia, y á vosotros acude, á vosotros que jamás habeis sido sordos á los llamamientos de la Caridad, y que tampoco lo seréis en la ocasión presente, ya que tan de cerca podeis apreciar el desamparo en que se hallan nueve familias de nuestra provincia, que al perder á sus padres y hermanos, experimentaron no solo el dolor de una separación eterna, sino las torturas de un porvenir incierto y tenebroso.

Hemos buscado un pretexto para realizar esta obra de Caridad, pretexto que servirá para poner una vez más de relieve vuestros nobilísimos sentimientos, y hecho un llamamiento para que prescinden su valiosa cooperación, lo mismo á renombrados artistas paisanos nuestros, y que como tales han respondido, que á distinguidísimos aficionados las que, á pesar de la viva lucha sostenida entre su modestia y los sentimientos humanitarios de que se hallan adornadas, ha venido su filantropía y hánse decidido á prestarnos su eficaz concurso.

Organizada la siguiente Velada Artístico-Literaria, solo resta que vosotros completeis la obra, aportando vuestro donativo á este acto, que seguramente resultará digno de los altos ideales que lo inspiran.

Hijos de este noble pueblo, alicantinos todos; una oración para los muertos; una limosna para los desvalidos!

Las iniciadoras, *Francisca Jaume de Márquez, Luisa Bonanza de Pardo*.

Programa de la velada que ha de celebrarse en la noche del domingo 19 de Mayo de 1895:

PRIMERA PARTE

- 1.º Sinfonía por la orquesta.
- 2.º El cuadro dramático de la Sociedad *Calderón de la Barca*, interpretará la comedia en un acto, de D. Mariano Pina Domínguez, titulada *Las cuatro esquinas*, á cargo de los aficionados de dicha Sociedad dramática, señoritas Min-got, Jornet y Hernández y señores Palazor y Tomás.

SEGUNDA PARTE

- 1.º Escena y aria «Una voce poco fá» de la ópera *El Barbero de Sevilla*, interpretada por la eminente diva Milagrito Gorjé.
- 2.º Overture de la ópera *Stradella*, de Flotow, por la banda del Regimiento de la Princesa, bajo la dirección del maestro D. Luis Puchol.

TERCERA PARTE

- 1.º «Ave María» de Luzzi, por la señorita Mercedes Rizo.
- 2.º Romanza de la ópera del maestro Bretón *La Dolores*, por el aplaudido tenor Ricardo Pastor.
- 3.º Tema y estudio en la menor, Tralberg, por la señorita Emilia Miquel.
- 4.º Romanza «Ritorna vincitor», de Aida, por la señorita Concha Muñoz.
- 5.º A.—«Marche triompale du Roi David, Godefroid. Al arpa, por la señorita Virginia Farach.
- B.—Duo por arpa y piano, sobre motivos de *Linda de Chamounix*, acompañada al piano por el Sr. Latorre.

CUARTA PARTE

- 1.º Scena et aria finale de *Lucia*, por el Sr. Pastor.
- 2.º A.—Sonata 14, op. 27.—Bethoven.
- B.—Adagio sostenuto.
- C.—Prestto agitato.—Por el señor Latorre.
- 3.º Lectura de poesías de distinguidos literatos de esta capital.
- 4.º «Alicante», polonesa de concierto, de Laporta, por la banda del Regi-

miento de la Princesa, bajo la dirección del maestro D. Luis Puchol.

A las nueve en punto.

PRECIOS

Palcos principales y plateas, sin entradas, 20 pesetas.
Palcos segundos, sin idem, 10 id.
Sillones y butacas, con entradas, 3 id.
Anfiteatro, primera fila, con idem, 2'50 id.
Segunda y tercera fila de anfiteatro, primera de palco corrido, con idem, 2 id.
Segunda y tercera fila de palco corrido, y delantera de Paraiso, con idem, 1'50 id.
Entrada general, una peseta.
Media entrada, 0'50 idem.

LA CATEDRAL DE WESTMINSTER

Dentro de poco contará la metrópoli inglesa con un nuevo y grandioso monumento que á la par que aumentará el número de los que embellecen á la gran ciudad, contribuirá al mayor esplendor del culto católico que tantos progresos está haciendo en este protestante país. Nos referimos á la nueva Catedral Católica de Westminster cuya primera piedra ha de colocarse en breve y cuya iniciativa se debe al ilustre cardenal Manning, quien adquirió en 55.000 libras esterlinas los terrenos necesarios ya hace años y abrió la suscripción para reunir las 250.000 libras en su concepto necesarias para la erección de tan grandiosa obra.

El arquitecto á quien se confiaron hace algunos meses los planos de la nueva Basílica es el Sr. J. H. Bentley y como el estilo elegido ha de ser el bizantino, que es casi desconocido en este país, se dispuso que el Sr. Bentley antes de levantar los planos fuese á hacer un viaje de inspección á las Basílicas de Roma, Florencia, Ravena y algunas otras ciudades del continente. Después de una ausencia de algunos meses, el arquitecto ha regresado á Londres y tiene sus trabajos ya muy adelantados, pudiendo formarse concepto de los mismos ya que no por haberse publicado, pues sólo han podido examinarlas contadas personas, por la circunstancia de haberse decidido que debería servir de base para la nueva construcción la iglesia de San Pedro de Roma, prescindiendo de sus defectos y

GRAN NOVEDAD

En el horno-panadería de Manuel Ayús, calle de San Agustín, se expenden al público las tan renombradas pastas mallorquinas, como son: ensaimadas, sequillos y las ricas empanadas, todo elaborado por un maestro hornero mallorquín.

Se encuentran también una gran variedad de rollitos, toñas y monas.

Se amasa pan de todas clases como son: Panecillos de Viena, Francés, pan de Jajona y otras.

Dichos artículos se expenden también en la sucursal de dicho establecimiento calle de Castrava, núm. 3.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCO
11, CONSTITUCIÓN, 11

54 FOLLETIN DE «EL NUEVO ALICANTINO»

hace decaer la literatura y las bellas artes; cuyas formas corrompe, después de privarlas de originalidad, impidiendo al génio remontarse á las altas regiones donde bebe como en fuente inagotable la inspiración, y deteniéndole en las bajas regiones de una atmósfera corrompida y corruptora, en que sólo luchan mezquinas pasiones y bastardos intereses. Sin duda el Padre Lacordaire era profeta cuando en 1833 escribía á su amigo el Conde de Montalbert, esforzándose por curarle de sus entusiasmos por ciertas libertades: «Para tí está bien demostrado que la libertad de la imprenta no será la ruina de la libertad europea y de la literatura; pero no ves en qué abyección ha caído esta última en Francia?» ¡Ah! y Lacordaire no había presenciado las mayores humillaciones que la literatura sufrió posteriormente, ni quizás imaginó que la degradación pudiera llegar hasta el extremo que señala esa inmundicia que hoy se llama literatura pornográfica ni seguramente pudo pensar que en París, el centro más culto de Europa, como la

INFLUENCIA DE LA PRENSA PERIÓDICA 51

esta manera: «y esto, que es el periódico callejero, matará á aquello, que es el periódico serio, y esto, que es la gaceta, matará á aquello, que es el artículo.» ¿Quién lee hoy libros, ni aún folletos, ni siquiera artículos, si llenan estos más de una columna del periódico? Resentidos los caracteres de la ligereza de la lectura al día, hoy solo se busca en el periódico el suelto intencional, la gaceta chispeante, la noticia de sensación. Así el periodismo es muerte de toda seria literatura; y mientras los mejores libros á duras penas logran venderse, los propietarios de periódicos como *La Correspondencia de España*, se fabrican palacios con el producto de sus frívolos diarios. Esta influencia deletérea de la literatura periodística llega hasta la cátedra sagrada, que se ve muchas veces obligada para atraer á las muchedumbres, á adornar su estilo con colores y toques periodísticos. De este mal se quejaba ya hace tiempo, El Rdo. P. Ramiere: «Si Bourdaloue—dice—volviese entre nosotros con su poderosa lógica y la noble severidad de

debiendo guiarse el arquitecto en todos los detalles por el estilo más primitivo que se conoce de ornamentación y arquitectura cristiana, o sea como hemos dicho, el bizantino, modificado, desarrollado, ó si se quiere, mejorado por su sucesor el lombardo románico.

La nueva catedral, que tendrá cabida para 50.000 personas, medirá 350 pies ingleses (unos 105 metros) de longitud, por 130 pies de anchura y 100 de elevación en su parte interna, debiendo dejarse terreno suficiente para prolongarla 100 pies más si más adelante se decidiera hacerlo. Los terrenos adquiridos por el cardenal Manning tienen tal extensión que además del perímetro expresado y de otra cerca considerable en la que debe construirse un monasterio para albergar treinta monjes benedictinos y cuarenta y cinco hermanos de la propia orden, se calcula bastarán para con el producto su enajenación con destino á construcciones particulares, formar una renta suficiente para atender las necesidades de la catedral. En cuanto á la suscripción, poco le falta para quedar llena y del entusiasmo que ha despertado entre los católicos ingleses bastará decir que un solo donante contribuyó á ella con la suma de medio millón de pesetas. La idea que ha presidido á la elección del estilo de que antes hemos hablado, parece ser la de que la nueva Basílica se diferencie de todas las demás iglesias y catedrales inglesas, así como de la Abadía de Westminster en cuyas cercanías debe erigirse.

EL IMPERIO DE JUDA

Una compañía de judíos, con Rothschild á la cabeza, ha consumado en Bélgica el acaparamiento de los petróleos, artículo que figura entre los de primera necesidad, porque la luz de ese producto es la que alumbró el trabajo e ilumina las fugaces y menguadas alegres horas en el hogar del pobre.

El petróleo que antes se vendía en Bélgica á dos sous, diez céntimos, cuesta ahora á seis, lo cual representa un grave aumento en el presupuesto de las clases desvalidas; y como si no fuera un grave daño, arruina el monopolio judaico á los modestos comerciantes cristianos, cuyas adquisiciones al por menor no pueden sostener la competencia con las colosales compras realizadas por el sindicato hebreo.

Toda la prensa belga, incluso la liberal, que no está vendida á Israel, ha puesto el grito en las nubes, y el periódico *La Gazette* afirma que la hazaña financiera ha hecho ella sola más propaganda socialista, que la que ha venido legándose en diez años.

Si la imbécil cortesía, que aún continúa entonando ditirambos en loor del 89 y sus principios, fuera capaz de un resto de buen sentido, no manifestara extrañeza, ni menos asombro ó indignación. Tales y tan criminales monopolios son consecuencia de la libertad económica que profesa el liberalismo, y que es de

la misma laya que todas las otras predicadas y practicadas en exclusivo provecho del capital sin Dios y sin prójimo, por consiguiente, y para engordar á la plutocracia rabínica que además de doblemente impía y crudelísima, esgrime dinero y crédito contra la cristiandad apóstata castigada tan fieramente por justa permisión de Dios.

Todavía hay una multitud de gentes que se extasían ante la revolución francesa, y á las cuales nadie logrará meter en la mollera, que la emancipación gloriosa no ha producido otros beneficios que los de preparar el imperio de Judá sobre el que fué patrimonio de Jesús.

LA ESCOLANIA DE MONSERRAT

Y EL RVDO. P. GUZMAN

Después de Montecassino, casa matriz de la célebre orden fundada por San Benedicto, el segundo santuario sin duda alguna de la orden, existe en el principado de Cataluña, en aquellos empinados riscos del monte donde se levanta la magnífica iglesia consagrada al culto de la milagrosa Virgen de Montserrat.

No haremos historia de este celeberrimo monasterio, refugio en todo tiempo de las ciencias y de las artes; solo aludiremos, con la obligada brevedad de los escritos para periódicos, á la antiquísima institución anexa al mismo, llamada la Escolania dirigida en la actualidad por el Rvdo. P. Guzmán, maestro que fué de la catedral Basílica valentina.

Es la Escolania de Montserrat, á la manera de academia musical, donde aprenden los principios del divino arte de la música los que en el monasterio han de entonar plegarias á Dios y alabanzas á la Señora de Cielos y tierra, especial protectora de los españoles. Su director el P. Guzmán no ha podido recluir al interior del monasterio su prestigio artístico y la fama ha extendido su reputación y crédito á más allá del vasto horizonte que se distingue desde la elevadísima cumbre de Montserrat.

Con la idoneidad y sencillez propias del hombre de verdadero genio, recomienda el P. Guzmán su primera colección de música religiosa diciendo:

Al publicar la primera Colección de obras músico-religiosas de fácil ejecución, sólo nos proponemos coadyuvar en la medida de nuestras débiles fuerzas, á que se cante y alabe á Dios NUESTRO SEÑOR en su Iglesia debidamente y según los decretos emanados de la Santa Sede Apostólica, publicados en varios boletines eclesiásticos por nuestros venerables Prelados españoles.

En diferentes ocasiones hemos oído lamentar la falta de obras puramente religiosas, motivo por el cual los encargados de dirigir las capillas de música se ven obligados á ejecutar obras de marcado sabor profano.

Siendo esto verdad, como lo es, conocida de todo profesor de recto criterio, nos hemos determinado, después de obtenido el competente permiso de nuestros respetables superiores, á publicarles

la primera colección, que comprende un pequeño repertorio.

Confiadamente estamos en que la SANTISIMA VIRGEN, bajo cuya protección y amparo ponemos nuestra publicación, nos ayudará en esta empresa, y será, por decirlo así, el resorte que moverá los corazones de todos, á fin de que, con el auxilio de nuestros favorecedores, podamos continuar las otras colecciones en honra y gloria suya.

Después de su primera colección, de la que forman parte una misa á tres voces y coro dedicada al Patriarca San José; dos misas más, una de requiem; letrillas populares, tresagios y motetes, ha dado á luz su segunda y tercera colección, que contiene así mismo variadas piezas de música religiosa como misas, motetes, entre los que se halla el magnífico á tres voces y coro *O quam suaves est Domine Spiritus tuus!*

De una composición del R. P. Guzmán debemos hacer especial mención, cual es de una sencillísima é inspirada plegaria titulada *Un adiós al dulcísimo nombre de María*, con acompañamiento de piano por la circunstancia de ser la letra de nuestra paisana la distinguida señorita D.^a Matilde Vicent.

La inspiración de la música corre parejas con el sentimiento religioso que inspiró á la Srta. Vicent su preciosa plegaria, la música y la letra se completan, y sus autores merecen por igual nuestros plácemes por el éxito de esta preciosa plegaria.

Las obras del R. P. Guzmán, se venden en el Monasterio de Montserrat, y en casa de D. Manuel Salvat, pasaje de Bacardi, Barcelona.

BENEDICTO MOLLÁ.

LA SALUD DEL PAPA

El Obispo de Soissons ha tenido una audiencia de despedida con el Soberano Pontífice; y al volver á Francia, desde el púlpito de la catedral de su diócesis, le no de unción evangélica, ha dirigido la palabra á sus fieles y les ha dicho:

«He visto al Padre Santo y he visto á Pedro en la persona de León XIII: ¿Qué queréis que os diga, qué queréis saber de mí, á no ser el estado en que hallé al Papa? No es, en efecto, noticia de un Padre alejado de ellos, lo que piden desde luego sus hijos, á quien ha tenido la dicha de verlo, á quien viene de estar junto á él? La primera palabra del corazón de esos hijos, no es esta: «¿Cómo está el Papa?»

Tengo la dicha de poderos decir que he hallado al Papa en un estado de salud maravilloso. La Providencia protege y conserva la persona del Vicario de Cristo. León XIII me ha parecido de mejor aspecto aún que hace cinco años, en que le ví por vez primera. Siempre la misma frescura de memoria, la misma vivacidad de espíritu, la misma palabra precisa, y sobre todo la misma inefable bondad. Estoy viendo aún su mirada profunda, la limpidez de sus hermosos ojos...

El Padre Santo se dignó recibirme el segundo día de mi llegada. Celebré con él una larga entrevista, que consistió en la conversación sencilla de un padre con su hijo.

Hablamos de vosotros. Le dí cuenta de mi gestión, esperando darla más severa aún ante el tribunal del Juez Sumas con el relato de nuestras tristezas (¿y cómo no experimentarlas en tan vasta diócesis?)

El padre de familia escuchó lo que le exponía sobre el estado de esta diócesis, y paternalmente me dijo: «¿Qué queréis para vuestros hijos? Y le respondí: «Padre Santo, una bendición que biera, envuelva y ábrase a todos, á pesar de su número tan grande. Dad una bendición especialísima para mis sacerdotes, para mi amado Cabildo, para mis arciprestes, que se consagran á su misión con gran celo, por mis deudos y por los presbíteros que desempeñan al ministerio parroquial.» Y á cada enumeración que le hacíamos, el Padre respondía: «Si.» Hubiera yo continuado por largo tiempo mi enumeración si no hubiera temido abusar de su inefable y dulce bondad. Después le dije: «Padre Santo voy á comenzar la visita pastoral en una parte de mi diócesis que no he visitado aún completamente. ¿Qué diré de Vos á sus habitantes?»—«Decidles que el Papa los ama! Que si alguna vez los reprende, es porque quiere salvarlos. Decidles que no pueden tener mejor amigo que el Papa.»

Y su figura se iluminaba y sus ojos brillaban con un brillo tan dulce que me sentía deliciosamente conmovido.

Hé ahí lo que el Papa me dijo y me ha encargado os comunique:

León XIII, á pesar de su edad, se ocupa en todas las cuestiones contemporáneas, las cuales posee á fondo. Habla sobre todo con efusión de Francia.

Sin duda reconoce con tristeza que Francia no es lo que debiera ser; pero, á pesar de todo, añadia León XIII, Francia sigue siendo la Nación de su predilección, pues profesa amor y reconocimiento hácia la Santa Sede.

Le hablé de su carta al pueblo inglés, y me dijo: «Se que ha sido bien acogida y que ha producido mucho bien, causando buena impresión en los espíritus, y me dió un ejemplar de la misma, que yo no conocía aún.

El Padre Santo me dijo que prepara una Enciclica haciendo un llamamiento á todos los franceses, para que escuchén dócilmente la voz del Padre de familia, con motivo del aniversario del bautizo de Clovis, y así Francia se salvará.

NOTAS DIARIAS

De nuestro estimado colega murciano, *El Correo de la Noche*, tomamos la siguiente nota, que parece escrita expresamente para *EL NUEVO ALICANTINO*, mas venga á pelo ó á retropelo, la hacemos nuestra y allá vá tal cual como ha aparecido en las columnas del estimado

»su estilo, haría huir á la mayor parte del auditorio de nuestros días; pero si alguna vez se le ocurriese al *Figaro* hacerse predicador, no tendría necesidad de modificar mucho su estilo, para ser preferido por más de un elegante católico al gran orador de la corte de Luis XIV.»

Lo que el P. Ramiere dice de la predicación en Francia, puede aplicarse á España y á cualquier otro país. El P. Isla emplearía hoy para censurar el mal gusto periodístico que ha invadido nuestro púlpito, notas más fuertes que las que empleó en *Fray Gerundio* contra el culteranismo de su tiempo. ¿Y qué han de hacer los predicadores si el gusto está estragado? ¿Quién gustaría hoy de oír en el púlpito el estilo severo y correcto de Fray Luis de Granada, del padre La Puente, de Juan Marquez, de Nie-render ó de Fray Diego de Cádiz? En cambio se aplaude el estilo churrigueresco de ciertos tribunos de parlamento, y no es de extrañar que el orador sagrado que quiera dejarse oír, trate de imitar esa oratoria de pésimo gusto, y áun de recitar literalmen-

te, acomodándolos á la materia, párrafos de alguno de tales discursos. Y no es extraño esto que sucede: el periodismo irreverente ni siquiera respeta el lugar santo á donde envía sus *reporters*, principalmente en la Semana Santa, para hacer la crítica de los sermones. ¡Ay del predicador que no acierte á dar gusto al revistero que le haya caído en suerte!

Hé aquí, pues, los efectos del periodismo en el orden científico y literario: matando la iniciativa intelectual, seca el manantial fecundo de todo progreso científico, á la par que envilece las ciencias entregando su propagación y sus aplicaciones á gentes sin competencia, que las profanan y adulteran con mil errores é inexactitudes, y esto cuando no dan como verdades científicas ya demostradas meras hipótesis, muchas veces absurdas, con que extravían el ánimo de los lectores ignorantes, engendrando preocupaciones ó prejuicios que hacen más daño á la verdad científica que su total y completa ignorancia.

Por otra parte, pervirtiendo el gusto,

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á *forfait*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

SANTA CATALINA

Colegio superior de señoritas dirigido por la inteligente y distinguida profesora doña LUISA MARTINEZ.

Este importante centro de enseñanza ha inaugurado sus clases el día primero de Marzo. La instrucción de su directora, y el hallarse montado con arreglo á los modernos progresos pedagógicos, son garantía suficiente para asegurar que en dicho colegio encontrarán las alumnas sólida y esmerada instrucción. Hay clases de solfeo, piano, dibujo y la especial como preparación para maestras.

Méndez Nuñez 42, principal, derecha.

colega, en honor a la ciencia cornúpeta de Guerrita:

«Una de las pruebas de buen humor que reina en esta localidad, (se refiere a Murcia) es que muy pronto se va a echar a calle un periódico taurino, y con él serán tres los que tenemos y padecemos, para honra y gloria de los cuernos que tan a la orden del día se encuentran.

Un periódico de toros podría ser una calamidad en cualquier otra ocasión, pero en la actualidad es un progreso.

Ya que no poseemos un periódico de ciencias, artes y literatura, porque eso es muy cursi y muy antiguo, encaja muy mucho en ese vacío una publicación escrita en andaluz gallego, con versitos y revistas, amén de biografías de los grandes héroes que han salvado a la humanidad con un volapié ó un par de banderillas a la alta escuela.

De modo que estamos de enhorabuena.

—Las logias han presentado un proyecto satánico del que debemos dar cuenta a nuestros lectores. Ante todo advertiremos que se habla de las francmasones. Fundándose en que una misma iglesia sirve en Alsacia y otras regiones para luteranos y calvinistas, quieren que en algunas capillas de San Roque, San Sulpicio y Nuestra Señora de París, se celebren ceremonias espiritistas y otras de la misma índole. El proyecto es verdaderamente desatinado y no creemos que las cosas hayan llegado a tal extremo que se realice.

Para acompañar dignamente ese proyecto faltaba otro, y es el siguiente: se trata de erigir en París una mezquita, y hay quien dice que hay católicos que se han suscripto para erigirla. ¿Quiénes serán esos desdichados?

EL DIA EN ALICANTE

En el expediente instruido por el Tesorero de Hacienda de esta provincia a instancia del Arrendador de Consumos de esta ciudad, se ha declarado incurso en el apremio de 5 por 100 sobre sus respectivas cuotas a los habitantes de las partidas rurales de Alcoraya, Campello y Fabraquer de este término municipal, previniéndoles que dentro de 5 días satisfagan los morosos capital y costas bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

—Según instrucción publicada recientemente por el ministro de Hacienda, han quedado condonadas las multas, en la parte que corresponda a la Hacienda y los intereses de demora en que hubiesen incurrido los contribuyentes que no hayan presentado a liquidar documentos de actos ó contratos sujetos al impuesto de Derechos reales y transmisión de bienes y los que después de presentarlos dejaron de satisfacer con oportunidad las cantidades liquidadas por dicho concepto, tal que verifiquen la presentación ó el pago en la respectiva oficina liquidadora en el plazo de seis meses a contar desde el 16 de Abril último.

—La temperatura que ayer se disfrutó en esta ciudad fué agradable; durante la mañana sobre fuerte brisa del S. E. templando los rayos del sol, que nos anuncia con su calor la próxima temporada veraniega.

Sin embargo, se anuncia mal tiempo por las costas del Mediterráneo para el día 20, a consecuencia de una depresión atmosférica que tendrá su centro en el golfo de Génova, y tendrá marcada influencia en nuestros mares con lluvias y vientos de S. E.

Del 22 al 23 se producirán algunas tormentas en las provincias de levante con vientos del E.

Del 28 al 29 se producirán algunos chubascos en las provincias del Norte de España.

ECOS DE LA PROVINCIA

Hace mucho tiempo que por estas provincias de levante no se había oído hablar de secuestros de ninguna especie; el día 10 del actual se atentó en Jumilla por este procedimiento contra la seguridad personal.

En la noche de dicho día tuvo conocimiento la guardia civil del puesto de Jumilla de que a D. Andrés Guardiola que se hallaba en su cortijo de Ruizalzas, se le presentaron tres disfrazados conve-

nientemente armados y se lo llevaron a la sierra de la Hermana, contigua a dicho cortijo, exigiendo después a un hijo del Sr. Guardiola que les entregase 5.000 duros, y si no accedía, darían muerte a su padre.

Inmediatamente de tener conocimiento del hecho, el cabo de la Benemérita, Pascual Caballero, salió acompañado de algunos guardias, encontrando al don Andrés, a quien los secuestradores habian dejado en libertad ante el temor de ser detenidos.

A las seis de la tarde del siguiente día, próximo a la Fuente de las Perdices, fué detenido el guardia de viñas Pedro Tomás Lopez y en Jumilla, Claudio Gil Perez y José Ripoll Gimenez, ocupándoles dos escopetas, un retaco y un sombrero que reconocieron como de los disfrazados algunos testigos.

Los detenidos han sido puestos a disposición de aquel Juzgado municipal.

—Se indica para el cargo de Juez municipal de Orihuela a D. Juan Coig y Rabagliato.

—El Ayuntamiento de Alcoy, ha acordado que el día 1.º del próximo mes de Agosto se empiece a la exhumación de cadáveres en el antiguo cementerio de aquella ciudad, llamado de Cantagallet para ser trasladados al nuevo Campo Santo.

Las familias que quieran guardar las cenizas de sus deudos, que han de exhumarse, en panteones de su propiedad, podrán efectuarlo.

—Los daños causados por el incendio que se declaró el martes último en la fábrica de alpargatas de Mateo Martins Almela, de Elche, asciende a 1.500 pesetas.

—Por el Ministerio de Fomento se ha autorizado al señor Rector de este Distrito universitario para que conceda vacaciones a los maestros de primera enseñanza, a fin de que con toda libertad puedan asistir a la Asamblea pedagógica que ha de celebrarse en Valencia en la última decena del mes actual.

La disposición se publicará uno de estos días en el Boletín Oficial de la provincia y el período de vacaciones acordado, durará desde el día 22 al 30 del actual, ambos inclusive.

Las vacaciones comprenden a los maestros y maestras públicos, profesores y profesoras de las Escuelas Normales, siempre que hayan solicitado la oportuna inscripción para la Asamblea.

DE TODAS PARTES

Otra riqueza en peligro.—Es la de los aceites, que lo mismo que las otras merece toda nuestra atención. Según noticias, cada día se extiende más el uso del aceite del cacahuet no el producido en España, sino de los importantes arribos del cacahuet extranjero, que amparado por el arancel vigente, se introduce en la península y del cual se valen distintas fábricas de Valencia y Cataluña, proporcionando luego cantidades de aceite de cacahuets que es evidente no puede facilitar la producción nacional, y a precios que, aun con los moderados del aceite de oliva, pueden hacerle mucho daño.

El hecho debe llamar la atención de las autoridades, que en primer lugar están obligadas a velar por los intereses y la salud de sus administrados y del Gobierno, obligado, como el que más, a defender de la competencia extranjera nuestros productos.

—Las enfermedades nerviosas, el histerismo, mal de San Vito, neuritis, neuralgias, jaqueca, insomnio etc., se mejoran y se curan por el Jarabe polibromurado compuesto con los bromuros sódico, potásico y amónico, preparados por el Dr. Aguiló.—De venta en la Farmacia del mismo, Mayor 51.—Alicante.

—En la mañana del martes último ocurrió cerca de Bilbao un siniestro lamentable, del que fueron víctimas varios obreros.

El hecho que fué debido a una imprudencia ocurrió en el túnel nuevo comprendido entre San Fuentos y Pucheta, en el ferrocarril de la Diputación.

Un tren compuesto de la máquina «Sostao», número 8 y de 6 vagones vacíos, penetró en el túnel y al llegar a su mitad, hubo de detenerse a causa de las voces de «¡at!» que daban al maquinista algunos obreros.

Al quedar quieto el tren, hicieron explosión tres barrenos cargados a la parte izquierda de dicho túnel, en sentido ascendente, y alcanzando las piedras al tren causó la muerte a Forrencio Rodríguez (a) El Pinche, conductor de dicho ferrocarril.

El desgraciado era casado y deja varios hijos.

Heridos resultaron los trabajadores Martín Martínez, Antonio González, Francisco Roca,

Ramón Arias, Gregorio Gonzales y Gregorio Martínez.

Este último fué conducido al Hospital por varios compañeros, en gravísimo estado.

Los demás heridos lo fueron de menos gravedad.

El Juzgado de Abanto y Cierrana intervino en el asunto, mandando levantar el cadáver y empezando a practicar las primeras diligencias.

—El juego en Monte-Carlo.—En la reunión anual de accionistas del Casino, celebrada el 1.º de actual en Monte-Carlo, se dió cuenta del balance del año 1894-95, la que arrojó un ingreso de 19 100.000 de francos, ó sean 300.000 francos menos que en 1892-93. Se decidió repartir un dividendo de 8 por 100 por acción: ésta que representa un valor de 500 francos, se cotizan actualmente en la Bolsa de París a 2.135 francos, habiendo perdido en enero y ocho horas más de 160 francos por acción.

Varias son las razones que han contribuido al descenso de los ingresos en el casino de Monte-Carlo, siendo las principales la ausencia durante el pasado invierno de los grandes jugadores, la continua escasez de dinero en Italia y la gran competencia que hacen a Monte-Carlo, a Aix les Bains, Dinard y otras estaciones veraniegas. Tan señalada ha sido esta competencia durante los dos últimos años, que la reunión propuso cerrar el casino durante los meses de verano.

Estas noticias que dá la prensa con la mayor naturalidad del mundo y circulan como si tal cosa, dan idea de una serie de crímenes espantosos y de ruinas y desdichas sin fin.

Y, sin embargo, la Europa culta (¡vaya una cultura!) no solamente tolera ese garito insoportable, ruina espantosísima que engulle todos los años infinidad de millones de onzas y de vidas, sino que garantiza si conviene su existencia y es objeto de peregrinación por parte de la flor y nata de las altas aristocracias.

Aquí sería fácil echar a unos cuantos párrafos sentimentales pero parecemos preferible dejarlos a cargo del lector.

—Entre la gente de negocios se habla con insistencia de las medidas que el Gobierno podrá poner en práctica para contrarrestar los perjuicios que pueda producir a nuestro país el impuesto de 3 céntimos por 100, que Mr. Ribot ha aplicado a los valores exteriores.

El Gobierno no ha resuelto nada todavía; pero ya se sabe que el Ministro de Hacienda no es partidario de la conversión de las deudas, que algunos presentaban como solución.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Félix de Cantalicio, capuchino.

La misa y oficio divino son del Santo con rito doble y color morado.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las siete y media misa de la Virgen y a las ocho y media la Convencional y por la tarde a las cinco y media prosigue el mes de María Santísima.

Sra. María.—A las ocho, misa Mayor, por la tarde a las cinco continúa el piadoso Ejercicio de las Flores de Mayo.

Nuestra Señora del Carmen.—A las siete de la tarde prosigue el mes de María, predicando el Dr. Mirete con letrillas cantadas.

San Juan Bautista.—A las seis de la tarde prosiguen los ejercicios de las Flores de Mayo.

En la Capilla de las Hermanitas de los Pobres (Benalúa). A las seis de la mañana, Misa rezada, a las cuatro de la tarde ejercicios del mes de María, con letanía y letrillas cantadas por las Hermanitas y Asilados.

Beneficencia.—A las seis de la tarde prosiguen las Flores de Mayo cantadas por los Asilados.

En las demás iglesias, los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA MAYO
La devoción a la Madre de Dios y Madre nuestra

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, a fin de que la nobleza de nuestros sentimientos

y pureza de nuestras costumbres declare a todos que somos dignos hijos de la Madre de Dios.

PROPÓSITO

Procurar una singular pureza de conciencia, flor de las más agradables a María.

Dolor de los pecados

Máxima «¿Qué es esto? Levántanse los ignorantes y arrebatan el cielo, y nosotros llenos de ciencia, nos revolcamos en el lodazal de la carne y sangre.»
(San Agustín.)

ALCANCE POSTAL

MANILA 16.—Hoy ha zarpado de este puerto, haciendo rumbo al de Barcelona, el vapor correo «Satrústegui» de la Compañía Trasatlántica.

PARIS 16.—A juzgar por las noticias que publican los periódicos suecos, se preparan grandes festejos en Stokolmo, con motivo del viaje a aquella capital del Emperador de Alemania, que debe verificarse después de las fiestas de Kiel.

Atribuyen algunos importancia a este viaje que suponen relacionado con la intencion de la Corte de Berlín de atraer a su política el reino de Suecia.

LONDRES 16.—«The Times» hablando hoy de la cuestión chino-japonesa, dice que tiene motivos para negar que el Gobierno español haya dirigido nota alguna a los de Francia, Rusia y Alemania acerca de la supuesta intervención de España en los asuntos del Extremo Oriente.

PARIS 16.—La escuadra francesa del Atlántico tiene la orden de visitar algunos puertos españoles del Cantábrico.

Se sabe que, como prueba de la cordialidad de relaciones que existen entre ambos países, la escuadra española, de regreso de las fiestas de Kiel, visitará el puerto de Cherburgo, donde obtendrá la cariñosa acogida que se merece.

VIENA 15.—Los periódicos católicos publican el texto del importante discurso que anunció el telegrafo, pronunciado por el cardenal Vaszary en la Cámara de los Magnates en defensa del Nuncio de Su Santidad.

Después de negar categóricamente que el Vaticano se haya inmiscuido en los negocios de Hungría, sostuvo con grande energía la competencia del Soberano Pontífice en cuanto a todos los asuntos que directa ó indirectamente se relacionen con la fé y la moral.

En medio de estrepitosos aplausos de la derecha, probó que las afirmaciones del Gobierno eran de todo punto contrarias a las doctrinas de la religión católica. Añadió que los derechos del Papa podían ser ejercidos por el Nuncio, quien dió constantemente pruebas de corrección exhortando a los húngaros al respeto y sumisión a los poderes constituidos.

ULTIMA HORA

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 17 (43 t.)

Según últimas noticias, la acción de Jovitos ha tenido mayor importancia de la que le dieron los primeros telegramas.

Operaron contra nuestras tropas todas las partidas de las jurisdicciones de Bayamo y Guantánamo en número de 3.000 insurrectos.

Tuvieron más de 400 bajas. La prensa de Nueva York les atribuye la victoria.

Madrid 17 (510 t.)

Violenta tempestad en el golfo de Gascuña que alcanza al canal de la Mancha. Se registran muchos naufragios.

Ha desembarcado en Gibraltar el Príncipe D. Jaime de Borbón; se sospecha tenga propósitos de visitar varias ciudades de Andalucía.

Se ignora que dirección tomará.

Madrid 17 (711 n.)

El Banco de España ha convenido en entregar al Tesoro un anticipo de 10 millones de pesetas para atenciones de la guerra de Cuba.

El crucero «Isla de Luzón» ha embarcado en Tánger el resto del primer plazo de la indemnización de Marruecos.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.



VIGOR del CABELLO del Dr. AYER

Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, DESTRUYE LA CASPA,

Y con su uso el cabello gris vuelve á tomar su color primitivo.

El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer, está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello se ponga claro, gris, marchito ó raso, conservando su riqueza, exuberancia y color hasta un período avanzado de la vida. Cura los humores y la comezón.

Cuanto más se usa, más rápidos son sus efectos. Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones españolas. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está verificado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

FRANCIA
COGNAC
HENRI CARNIER & Co.

SERVICIOS DE LA

COMPañÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LINEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ho-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LINEA DE BUENOS AIRES.

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LINEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piélagos* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C^a

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidáanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

Dr. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIEK

ANEMIA

DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, DENTICIÓN, TISIS, &c.

PASTILLAS FOSFATADAS Dr. KLEIN

Estas pastillas pueden tomarse solas ó también disueltas en agua formando una solución de fósforo de cal. Ventaja que tienen sobre los otros preparados de cal: 1.ª Ser completamente asimilables. 2.ª No contener nada de hierro, así es que deben tomarse los enfermos pre-dispuestos á congestiones de hígado. 3.ª Hacerse fácilmente con exactitud. 4.ª Conservarse indefinidamente. 5.ª Ser el preparado de en más económico, pues contiene doble cantidad de fósforo de cal que los que se venden á mayor precio.

CATARRO, SOFOCACIÓN, DIFICULTAD DE RESPIRAR

ASMA

LIQOR ANTIASMÁTICO DEL Dr. KLEIN

GOTAS CALMANTES DEL Dr. KLEIN

TOS

PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. KLEIN

El más indicado para combatir y calmar toda clase de tos, resaca y crónica que sea. No contienen opio ni morfina.

De venta: Dr. Aguilo, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Dr. José Vives, Farmacia, Parroquia, 22. Sra. Yinda de Sebastián, Princesa, 10. Autor, Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

APOTECIS DE CRISTOBAL COLON

Magnífico oromo en colores de gran tamaño. Se vende á 3 pesetas, en la Administración de este diario, Mayor, 63.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

LINEA REGULAR DE GRANDES VAPORES



VAPORES DE LA COMPAÑIA
Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Océ de 2300.—Cabo Cruz de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Sillero de 1500.—Cabo de la Isla de 1100.—Cabo de la Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Cabo de la Trinidad de 1100.—Cabo de Santa María de 300.—Cabo de Alcañete, los los mares y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Paques y puertos Nortes de Francia. Todos los domingos y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cote y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia. Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

"DEL DICHO AL HECHO HAY GRAN TRECHO."

No porque alguien diga que su preparado es "tan bueno como" ó "más barato que" la Emulsión de Scott, debe el paciente dar oído á sus argumentos y jugar con su salud. La Emulsión de Scott es la original; única recomendada por los principales facultativos y Academias de Medicina. El nombre SCOTT es garantía de la pureza de ingredientes y de la perfección del conjunto. Exijase la Emulsión de Scott y rechácese todo frasco que no sea de la de Scott con la etiqueta del hombre cargando un bacalao. Todo frasco que carezca de esa etiqueta es falsificado ó imitado. La



Emulsión de Scott

de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa es el remedio más adecuado para curar la Tisis, Escrófula, Anémia, Extenuación, Clorosis, Raquitismo, y todas las enfermedades en que haya Debilidad y Pérdida de Carnes y Fuerzas. Procúrese en todas las Farmacias y Droguerías. SCOTT y BOWNE, Químicos, Nueva York.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio. Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza. Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios. Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno. Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Merantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital. Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

RESTAURANT IBARRA

15, SAN FERNANDO, 15 Ostras frescas, 1 pta. docena

EL AMOR CRISTIANO

Libro en prosa y en verso, dedicado á los niños, á los jóvenes y á todos los hombres de buena voluntad, por D. Miguel Amat y Maestre, doctor en derecho civil y canónico, con un prólogo de D. José María Martínez y Tortosa. Se vende el texto de esta obra, en la imprenta de los Sres. D. Manuel y Vicente Guirjarro, Plaza del Progreso, 5, donde se ha editado, al precio de dos pesetas. Tan luego se terminen los grabados ó láminas, que han de adornar la obra, se entregará, á los que ahora compran el texto, sin abonar nada.

NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTANEA LA UNICA para tener los cabellos y la barba en todos colores, castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro. SIN DEBENEFICIAR antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos. CASA DESBOIS, perfumista, 102, rue Richelieu, Paris, en todas Farmacias, Perfumerías y Bazares de España